

Живая история уральской медицины

В Свердловской области создан уникальный проект о династиях врачей

Максим НАЧИНОВ

16 июня в России отметили День медицинского работника. В Свердловской области людям этой профессии посвящен уникальный проект – пятитомное издание «Медицинские династии Среднего Урала». Книги охватывают более 78 медицинских династий и содержат более 148 биографических очерков. Сейчас региональное министерство здравоохранения, Благотворительный Фонд социальной поддержки медицинских работников им. Н. С. Бабича и Свердловский областной медицинский колледж продолжают работу над проектом, который стал особенно актуален в объявленный Президентом России Год семьи.

– Мы чествуем династии родоначальников медицины Урала, которые заложили основу многочисленных достижений нашей системы здравоохранения и способствовали ее высокой оценке на федеральном уровне. Сегодня дети и внуки продолжают преданное служение благородному делу спасения людей, начатому их отцами, дедами и прадедами. Благодаря изданной книге память об этих выдающихся династиях сохранится на века, – отметил первый заместитель министра здравоохранения Свердловской области **Сергей Турков**.

Проект направлен на реше-



Главный партнер проекта «Медицинские династии Среднего Урала» – Свердловское региональное отделение Российского Красного Креста

ние задач комплексной программы губернатора Свердловской области **Евгения Куйвашева** по привлечению и сохранению медицинских кадров в отрасли. Пятый том уникального издания презентовали в октябре 2023 года на площадке Свердловской областной клинической больницы №1. Участие в мероприятии приняли главные герои монументального труда – представители более 100 уральских семей, посвятивших свою жизнь медицине: земские врачи, фельдшеры, фронтовые хирурги, постовые медсестры, врачи скорой помощи, основатели знаменитых медицинских школ и направле-

ний. Многие династии уходят корнями в середину XIX столетия.

В пяти объемных книгах представлены медучреждения из всех округов Свердловской области. Над подготовкой издания в течение шести лет работала большая команда авторов, редакторов, фотографов, дизайнеров. На страницах книги можно встретить знаменитые фамилии – **Лепешинский, Прудков, Шефер, Лидский, Сахаров, Миславский, Савичевский**, составляющие славу отечественного здравоохранения. Сборник включает также рассказы о профессиональных династиях из малых городов Урала – **Субботины, Гимадеевы, Астра-**

ханцевы, Козловы, Антоновы и так далее. Труд нескольких поколений медиков внес бесценный вклад в сохранение здоровья жителей городов и сел региона.

Представители медицинских династий Свердловской области сегодня работают в Белоруссии, Калининграде, Москве, Пскове, Минске, Канаде, Израиле.

Областной минздрав ведет электронный реестр медицинских династий региона. Сейчас их насчитывается 133, их представители проживают в 17 городах Среднего Урала.

Один из представителей ярких медицинских семей – **Сергей Вогулкин**, протоиерей, док-

тор медицинских наук, профессор и руководитель Центра культуры и милосердия в здравоохранении СОМК. История его династии уходит в глубину веков и насчитывает более 360 лет. Выбор института для молодого Сергея был непросто, но логичен: прадед – фельдшер, дед – военный (ротный) фельдшер, мама и папа – врачи. Со временем Сергей Евгеньевич углубился в науку и защитил докторскую диссертацию в Военно-медицинской академии по проблемам сочетанной черепно-мозговой травмы.

Теперь уже его внук, **Сергей Левин**, продолжит семейную династию – в прошлом году он поступил в Военно-медицинскую академию имени Кирова в Санкт-Петербурге.

Проект «Медицинские династии Среднего Урала» помогает осуществлять профориентацию, повышает престиж медицинских профессий, развивает институт наставничества и помогает сохранить историко-медицинское наследие региона.

«Областная газета» пообщалась с представителями медицинских династий из разных городов Свердловской области и подготовила эксклюзивные интервью. В них врачи рассказывают, как опыт, знания и поддержка родных помогли им достичь успехов в своей профессии.

Благодарим за помощь в подготовке материала – **Е.В. Черных** – руководителя филиала Свердловского областного медицинского колледжа

Связь поколений – через педиатрию

История медицинской династии из Екатеринбурга

Максим НАЧИНОВ

На протяжении более чем 80 лет семья **Анны БОБОРЫКИНОЙ** трудится в сфере медицины. За это время представители этой династии побывали в Белоруссии, Казани, Перми, Санкт-Петербурге, но вернулись туда, где началась ее история – в Свердловскую область.

У истоков медицинской династии стояли **Зинаида Шеина** и **Нисон Грунтфест**. Зинаида Сергеевна окончила педиатрический факультет Уральской государственной медицинской академии в 1941 году, а затем, после переподготовки, отправилась на фронт в качестве хирурга. Там она встретила будущего мужа **Нисона Самуиловича Грунтфеста** из Минска. Все военные годы они вместе спасали жизни. После войны Зинаида Сергеевна вернулась в педиатрию, а **Нисон Самуилович** работал торакальным хирургом в военном госпитале и занимался научной деятельностью.

Их дочь, **Людмила Нисоновна**, пошла по стопам матери и стала педиатром. После оконча-



Нисон ГРУНТФЕСТ

после войны работал торакальным хирургом в военном госпитале в Камышловле



Людмила ГРУНТФЕСТ

пошла по стопам матери и стала педиатром



Анна БОБОРЫКИНА

с 2008 года работает в Детской городской больнице №15 Екатеринбурга

ния института в Перми она завела педиатрическим отделением одной из городских больниц. Ее муж, **Евгений Михайлович**, тоже был врачом – детским инфекционистом и заместителем главного врача больницы в Перми.

– Помню, как они с мамой обсуждали какие-то вопросы по лечению детей, давали друг

другу советы. Причем их практические знания прекрасно дополняли друг друга, ведь работали они в разных сферах педиатрии. Как-то я маленькая заболела какой-то нетипичной пневмонией, и они обсуждали, какой антибиотик мне назначить, – вспоминает их дочь, **Анна Боборыкина**.

Она продолжила семейную

традицию и тоже стала врачом. С 2008 года она работает в Детской городской больнице №15 Екатеринбурга. Анна Евгеньевна окончила педиатрический факультет Уральского государственного медицинского университета и ординатуру на кафедре пропедевтики детских болезней. Несколько лет она работала врачом-педиатром в эндокриноло-

гическом отделении и училась в заочной аспирантуре. После защиты кандидатской диссертации Анна Боборыкина перешла на должность заместителя главного врача по экспертизе временной нетрудоспособности.

Благодарим за помощь в подготовке материала пресс-службу ГАУЗ СО ДГБ №15